
 

______ CIRCOSCRIZIONE N. 12 - CENTRO STORICO PIEDICASTELLO _______

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 28

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: AREA VERDE PIAZZA CENTA. ESPRESSIONE PARERE AI SENSI DELL'ART. 28 DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  06.06.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriCondini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Franceschini Silvia
Hejazi Sara
Loss Martina
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Vigorito Nicola

Assenti: consigliereBaggio Alberto Maria
e consiglieriManara Antonio

Valzolgher Carla
Zanella Elisabetta

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

vista la nota di data 25/05/2023, prot.nr.  157185 del  Servizio Gestione Strade e Parchi – 
Ufficio Parchi e Giardini, con la quale è stata trasmessa la richiesta di parere, ai sensi dell'art. 28 
del Regolamento del decentramento, riguardo l'area verde in piazza Centa;

esaminata  la  documentazione  allegata  alla  nota  suddetta  e  sentito  sull’argomento  la 
Consigliera circoscrizionale Silvia Franceschini;

sentiti gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito l'intervento del Presidente della Circoscrizione che propone di porre in votazione 
l'espressione  del  parere  favorevole,  ai  sensi  dell'art.  28  del  Regolamento  del  decentramento, 
riguardo l'area verde in piazza Centa, con le seguenti osservazioni e prescrizioni:

"Osservazioni:

siamo contenti  di  esprimere parere favorevole alla  variante per la riqualificazione del  parco di  
piazza Centa emersa dopo i vari confronti avuti.

Reputiamo  che  il  progetto  sia  coerente  con  le  richieste  pervenute  dalla  Circoscrizione  
(riqualificazione  dello  spazio  dedicato  ai  bambini  e  ragazzi  e  valorizzazione  degli  scavi  della  
piscina) e le esigenze della comunità. 

Si apprezza il  fatto che, sottolineandone il  perimetro, si voglia mantenere memoria del reperto  
storico "piscina austroungarica".

Nello specifico si ritiene importante l’inserimento di giochi sociali come l’altalena pentagonale e il  
megafrisbee, un grande gioco che va a caratterizzare il parco. 

Si apprezza la pedana in legno e COMBI3 per i ragazzi.

Si ritiene importante conservare il campo da basket, il ping pong e l’area cani.

Prescrizioni:

Nella parte dedicata ai più piccoli si auspica siano inseriti dei percorsi con piccoli rilievi, materiali  
naturali come ceppi e tronchi su cui bilanciarsi ed usare con creatività. 

Si chiede di installare un punto luce per possibili eventi.

Si chiede infine un passaggio in Consiglio circoscrizionale non appena definiti più nel dettaglio i  
giochi, per conoscere i dettagli e i vari aspetti di sicurezza dei giochi. Ciò emerge dalla richiesta di  
delucidazione in  merito  alla  sicurezza da trauma sul  tappeto/sui  tappeti  elastici  posta  da due  
Consiglieri";

sentite infine le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 169, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2023-2025 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
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della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di esprimere parere favorevole, ai sensi dell'art. 28 del Regolamento del decentramento, riguardo 
l'area verde in piazza Centa, con le seguenti osservazioni e prescrizioni:
"Osservazioni:
siamo contenti  di  esprimere parere favorevole alla  variante per la riqualificazione del  parco di  
piazza Centa emersa dopo i vari confronti avuti.
Reputiamo  che  il  progetto  sia  coerente  con  le  richieste  pervenute  dalla  Circoscrizione  
(riqualificazione  dello  spazio  dedicato  ai  bambini  e  ragazzi  e  valorizzazione  degli  scavi  della  
piscina) e le esigenze della comunità. 
Si apprezza il  fatto che, sottolineandone il  perimetro, si voglia mantenere memoria del reperto  
storico "piscina austroungarica".
Nello specifico si ritiene importante l’inserimento di giochi sociali come l’altalena pentagonale e il  
megafrisbee, un grande gioco che va a caratterizzare il parco. 
Si apprezza la pedana in legno e COMBI3 per i ragazzi.
Si ritiene importante conservare il campo da basket, il ping pong e l’area cani.
Prescrizioni:
Nella parte dedicata ai più piccoli si auspica siano inseriti dei percorsi con piccoli rilievi, materiali  
naturali come ceppi e tronchi su cui bilanciarsi ed usare con creatività. 
Si chiede di installare un punto luce per possibili eventi.
Si chiede infine un passaggio in Consiglio circoscrizionale non appena definiti più nel dettaglio i  
giochi, per conoscere i dettagli e i vari aspetti di sicurezza dei giochi. Ciò emerge dalla richiesta di  
delucidazione in  merito  alla  sicurezza da trauma sul  tappeto/sui  tappeti  elastici  posta  da due  
Consiglieri".

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: AREA VERDE PIAZZA CENTA. ESPRESSIONE PARERE AI SENSI DELL'ART. 28 
DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n.  9  (Attolini,  Condini,  Fontanari,  Franceschini,  Geat,  Hejazi,  Mason,  Valentini, 
Vigorito)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 (Covi, Loss)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 06.06.2023 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: AREA VERDE PIAZZA CENTA. ESPRESSIONE PARERE AI SENSI DELL'ART. 28 
DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 06.06.2023 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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